

天津人艺创排 以津沽百姓为主角

津味话剧《海河人家》将再登舞台

《海河人家》剧如其名,一众津沽百姓是这部话剧的主角。该剧以一座天津小洋楼为故事发生地,以这里8户人家40年的生活变化为线索,在锅碗瓢盆奏响的生活乐章中,讲述热情开朗的天津人与时代并肩而行的故事,整台剧目也探索着城市发展和时代变迁中的文化内涵。

该剧是天津人艺于2018年为纪念改

革开放40周年而推出的剧目。该剧以接地气的故事、生动鲜活的表演、充满真实感的舞台而广受好评。剧中亲情、邻里情、友情与爱情交织缠绕,理想、抱负、智慧与奋斗蓬勃萌发,这之间有性情的真切流露,也不免有思想的碰撞摩擦;这之间,“海河人家”经历着家国大事,感受着祖国的日益强盛、生活的越发美好。有观众评

价:这部剧中有你也有我,有家也有国,它打开尘封已久的时光记忆,许多美好思绪在涌动,这份美好值得珍藏。

目前,这部为人民抒写的时代之作正在紧锣密鼓进行复排。相关负责人表示,希望通过此剧与观众一起感受改革开放的时代气息、现实生活的真实气息,以及普通百姓的烟火气息。

我市开展农家书屋管理员培训

本报讯(记者 仇宇浩)《天津市全民阅读促进条例》发布后,日前,我市开展了农家书屋管理员专题培训。

此次培训,专家学者围绕基层图书馆员的基本素养、管理和服务意识、阅读推广工作重要性等方面进行讲解。来自武清区陈咀镇渔坝口一村、静海区杨成庄乡官家屯村、滨海新区中塘镇刘塘庄村、宁河区口镇镇自由村、蓟州区渔阳镇西井峪村的5位农家书屋管理员和宝坻区农家书屋“送书上门”服务机制负责人分享了工作心得。

此次培训既有理论知识又有案例分析和具体举措,具有指导意义。参加培训者表示,将贯彻落实《天津市全民阅读促进条例》,提升书屋管理水平,增强服务效能,为实现乡村振兴贡献文化力量。

推动公共文化走上“云端”

本报讯(记者 张帆)昨天,2023年天津市公共文化云建设及群众文化数字化培训班开课,来自各区文化馆馆长及业务骨干参加了培训。

据介绍,本次培训旨在提高我市公共数字文化服务在基层的丰富性、便利性和可选择性,以数字为翼,释放公共文化服务效能最大化,推动公共文化服务走上“云端”、进入“指尖”,同时培养数字化建设专业技术人才队伍,共同研究探索公共文化服务新模式。

丰富文化活动 送到百姓身边

■ 本报记者 张帆

近期,我市各区文化馆开展丰富文化活动,将“请进来”和“走出去”相结合,提质增效,把公共文化服务送到群众身边。

文化公益课堂开在身边

近日,河西区文化馆公益课堂开进河西区养老院,邀请河西区老年大学的唐镗为老年书画爱好者带来了一堂生动的国画课。参加国画课的“学生”平均年龄在80岁以上,唐镗耐心讲解墨竹的画法和步骤。“画竹必先立竿”,她边讲解边示范画竹竿、竹节、竹叶的表现技巧。老人们纷纷拿起毛笔,蘸上浓墨,尝试绘画,感受国画艺术之美,领略墨墨间的意境。老人们纷纷表示,足不出户就能享受优质的文化服务,而艺术熏陶也为养老生活增添了亮色。

据介绍,河西区文化馆不断延伸服务触角,创新服务举措,把公益课堂开进居家养老服务中心、区军休所,内容涉及书法、

推出青年演员专场 助力国粹新锐成长

天津京剧院演出《红鬃烈马》



本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)昨晚,天津京剧院在滨湖剧院演出《红鬃烈马》,由此开启该院连续三天的青年演员专场演出。

人才是戏曲艺术传承发展的关键。长期以来,天津京剧院注重人才梯队建设,把“多出人才、出好人才”作为重点工作,对青年演员进行有针对性的培养。天津京剧院院长王则奇介绍,12月1日至3日演出的《红鬃烈马》《玉堂春》《杨门女将》三台大戏,是由剧院多行当、多流派的优秀青年演员联合演出。这些演员是剧院又一梯队的青年国粹力量,他们之中既有“青京赛”银奖获得者,也有前不久在“青

京会”上崭露头角的演员,还有“青研班”的学员。此次剧院精心策划安排这三场他们合作演出的大戏,是希望给他们提供更多实践机会,以演出的锻炼和磨砺促进技艺的提升,进而不断成长、走向成熟。

昨日首场演出的《红鬃烈马》讲述相府三小姐王宝钏苦守寒窑18年,最终与丈夫薛平贵团圆的故事。剧中生旦净丑行当齐全,有许多耳熟能详的唱段,观众喜闻乐见。此次演出,薛平贵由万琳、李奕宣饰演,王宝钏由曹馨月、张其婷饰演,代战公主由张婧玉饰演。青年人舞台形象亮丽,不同流派的演员饰演同一角色,表演各具特色。

平津馆科普视频获奖

本报讯(记者 刘蕾)为深入开展我市新时代科普工作,自1月以来,市科技局、市教委组织开展了第八届天津市科普微视频大赛,来自全市229个单位的1254部科普微视频参与此次大赛。平津战役纪念馆制作的大型兵器科普短片《军威园知识知多少——62丙型护卫艇》荣获二等奖。

《军威园知识知多少——62丙型护卫艇》以军威园里陈列的大型兵器62丙型护卫艇作为科普内容,通过实景视频、图文资料等方式,对我国海军62丙型护卫艇的自主研发过程、基本参数及战斗历史等知识进行了细致、全面、生动的展示。

该视频展示的62丙型护卫艇服役时间20余年,负责巡逻、护航、护渔等多种作战任务,先后历任过15位艇长,海上航行总时数为3258小时,航海总里程为33826海里,为祖国的海防立下赫赫战功。该艇由中国人民解放军海军于2001年捐赠给平津馆。

《天津俏皮话大全》出版

本报讯(记者 仇宇浩)近日,天津人民出版社推出新书《天津俏皮话大全》。

该书由谷正义编著,收录了天津俏皮话约3400条(含副条),并将各种类型的俏皮话集成“老太太”“张飞”“二小”等多个系列。天津师范大学教授谭汝为认为,从日常生活中搜集、整理俏皮话,并在富于地域特色和时代气息的舞台上加以注解、阐释,不仅是对民间文学研究的贡献,也是对民间文化遗产的保护。

CBA常规赛第二阶段首战

天津男篮今晚对阵北京首钢队

本报讯(记者 李蓓)经过半个月的窗口期休整后,2023—2024赛季CBA常规赛第二阶段的比赛将于今晚开赛,天津先行者男篮坐镇主场,迎来北京首钢的挑战。

天津男篮第一阶段取得3胜7负的成绩,在窗口期裁掉了表现平平的小外援马克西,又迅速签下新外援哈姆雷特,但能否在今天开赛前完成注册还未可知,如果一切顺利,他今晚将会身披10号战袍登场。“这段时间我们主要是休养生息,让有伤病的队员都能得到休息。我们底子薄,人员少、困难多,但大家在这种困难的情况下依旧保持团结,保持积极向上的一面,而且心态也都不错。教练组要做的就是让队员们知道我们在第一阶段犯了什么错误,第二阶段尽量多地改掉这些错误,这是一个过程。”主教练张庆鹏说。

目前,天津队的主力球员林庭谦、田雨、时德帅都存在不同程度的伤病情况,尤其是小林,当时诊断为左脚脚踝韧带撕裂4度,预计需休息两个月左右。“小林那个扭伤其实还是比较严重的,但是在俱乐部的帮助下,他自己也在积极的康复中,恢复得还不错。”张庆鹏说。小林自己也表示,为了能够尽快回到赛场,他从辽宁回来后只休息了三四天就开始跟着队医进行康复训练,“现在恢复的情况比预期好很多,但还是不能太着急,我会按照队医和康复师的计划进行。谢谢大家的关心,我会尽快恢复,早日回到球场上。”

过多的伤病让张庆鹏在用人上捉襟见肘,但张指表示事情总有两面性,“对于球队来说是一个困难,但对于年轻队员来说就是一个机会,现在机会就摆在你面前,你能否通过这个机会展现自己的才华,这才是最重要的。”

中国队三将闯入斯诺克英锦赛8强

本报讯(记者 苏娅辉)北京时间昨天凌晨,2023斯诺克英锦赛结束1/8决赛的争夺,周跃龙以6:3战胜4届世锦赛冠军“巫师”约翰·希金斯,张安达以6:4战胜今年世锦赛冠军卢卡·布雷切尔,加上此前已经晋级的丁俊晖,中国队三将携手挺进8强。

周跃龙对阵自己的偶像、世界排名第11位的希金斯。继上一轮爆冷淘汰罗伯逊后,周跃龙再次上演“以弱克强”的好戏,并以6:3获胜晋级。对阵世界排名第3的布雷切尔,张安达以单杆84分先下一城,双方战至4:4后,张安达单杆破百轰出124分拿到赛点。第10局,布雷切尔率先拿到33分,张安达抓住机会一杆制胜,以6:4锁定胜局。



本报记者 顾颖

“四连客”最后一战 今日15时30分挑战河南队

天津渤海银行女排毫不放松

本报讯(记者 梁斌 摄影 崔跃勇)今天15时30分,2023—2024赛季中国女排超级联赛A组第9轮比赛,卫冕冠军天津渤海银行女排客场挑战河南女排。此战是天津队连续四个客场之旅的最后一战。天津女排主教练王宝泉表示,河南队进步快、有高度,天津队不能轻敌,要全力以赴打好比赛。

结束上轮客场与山东队的比赛,天津队转天抵达河南漯河,随即前往漯河市体育中心进行赛前踩场训练。王宝泉表示:“比赛场馆顶部是透明的,下午的比赛会有阳光照进来,对二传和攻手都会有些影响。经过训练,队员也在逐步适应。”随着此前多名身体不适的队员逐渐康复,天津队针对河南队的技

术特点进行了细致的备战。

河南队上轮联赛主场3:1逆转四川队,目前以4胜3负积12分的成绩排名A组第3名。此前的联赛A组第2轮,天津队主场3:0战胜河南队。王宝泉表示,球队此战要立足于自身的技战术发挥,“河南队具备较强的网口实力,二传张梓涵成熟了很多,进攻组织比较快,接应段梦可进攻点较高,具备一定的冲击力。我们还是全力冲击对手,放开去打。”

此外,12月5日进行的本赛季女排超级联赛天津队主场与福建队的比赛门票已开始申购,球迷可通过官方购票渠道“票星球”“看个比赛”微信小程序或App提前购票,或在赛前3小时现场购票。



国乒出征混合团体世界杯

本报讯(记者 苏娅辉)2023年国际乒联混合团体世界杯赛将于12月4日至10日在四川成都举行。已经在成都封闭训练10天的国乒昨天启程前往比赛场地,为这项全新赛事进行最后的准备。

成都混合团体世界杯采用全新赛制,引入个人世界排名积分。世界排名积分将根据队伍在比赛中的最终成绩分配给球员,获得冠军的队伍获得1000世界排名积分,亚军获得700世界排名积分。第3、4名获得350分,第5至8名获得175分,第9至18名获得20分。世界排名积分将根据团队员的个人贡献(在比赛中赢得单打和双打的比赛局数)进行分配。

根据国际乒联已经公布的种子名单,中国队头号种子。据国乒总教练李隼介绍,在巴黎奥运会选拔办法的大框架下,教练组决定世界排名(国际乒联11月14日第46周单打排名)前两名的男、女运动员直接获得参赛资格,即樊振东、王楚钦和孙颖莎、王曼昱直接入围。考虑到团体队伍的三号人选需要综合单打能力以及团体比赛经验,最终选定马龙、陈梦。男女队的第四号人选林高远、王艺迪则是通过队内选拔赛的方式从混双配对中决出。

再度入选国奥队 “两小虎”被寄予厚望



从11月11日到24日,从11月30日到12月26日,中超赛季结束后,国奥队的连续两期集训接踵而至,U23亚洲杯,是他们明年的重要任务。天津津门虎队入选的两位小将杨梓豪、冷季轩,一直在随国奥队连轴转。昨天杨梓豪说,他的状态还可以,就是赛季结束后休息的时间比较少,后续津门虎队要在12月下旬收假集中,估计国奥队集训结束,他和冷季轩就要直接归队报到了,始终保持身体状态也挺好。

之前的U23亚洲杯分组抽签结果公布后,外界对国奥队和日本队、韩国队、阿联酋队同组非常惊讶,悲观的情绪浓重。询问杨梓豪这样的分组形势有没有带给他压力,他说:“我是比较乐观的,去年、前年,我们这支球队都在国外长期集训,除了足球专业方面,这种经历对我们的心理也是一种磨炼。现在我就希望自己能好好训练,避免受伤,明年在津门虎队里有机会多踢比赛,并且把好的状态带到国奥队里。”杨梓豪表示,和日本队、韩国队交锋其实也是好事,对手们的进步非常快,国奥队塌下心

来好好准备、好好发挥,也好好学习,一定能有所收获。

杨梓豪最大的优势是身处国内优秀人才稀缺的左后卫位置,又是标准的左脚将,而且年轻有发展空间。2023赛季中超联赛收官阶段的几场比赛,外界对杨梓豪突然成为津门虎队的角球主罚感到非常意外,对他的进球质量也感到惊艳。杨梓豪说:“我的技术还不扎实,只不过我的脚法,正好可以踢出教练要求的效果。”

津门虎队里大家都知道,单练,是杨梓豪的常态,他是边后卫出身助理教练谭望嵩的重点帮助对象,关于这一点,杨梓豪自己也非常珍惜和感激。杨梓豪说,前两年赛会制比赛,谭指导还没退役,那会儿他们两个人在赛区当过室友,谭指导就给他很多指点,现在更是带着他加练,比赛之后帮他做总结,对他的帮助非常大。

其实不光是杨梓豪,津门虎队伙伴们对冷季轩也寄予厚望,期待他提升把握机会的能力,能够在合适的时机为国奥队U23亚洲杯征程做贡献。